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ky podmíněné nemoci, poškození sliznice (mechanická 
chemická, kouřením, teplem, elektricky, léky, kovy, cizími 
materiály, radiací, alergiemi), nemoci parodontu, jazyka, 
rtů, infekce, cysty měkké tkáně, granulomatózní nemo-
ce, autoimunitní choroba, dermatózy, projevy různých 
chorob (hematologických, ledvin, metabolických, nutrič-
ních, endokrinních, nervových), prekancerózy, nádory. 
V závěru je v tabulkách poskytnut přehled diferenciální 
diagnózy ústních lézí dle morfologie a barvy s ohledem 
na zásady odběru biopsie a  interpretaci histologických 
nálezů. 

Ústní sliznice patří též do oblasti dermatovenerologie 
a  znalost jejích projevů velmi napomáhá při diagnosti-
ce různých onemocnění (nejenom kožních). Proto tato 
kniha je nejen užitečná stomatologům a všem klinickým 
lékařům včetně otoprinolaryngologů, dětských lékařů, 
internistů, hematologů a  revmatologů, ale především  
dermatovenerologům, u kterých by tento atlas, i pro svou 
praktičnost, měl zaujímat důstojné a  rychle dostupné 
místo v příruční knihovně na ambulanci.

Jiří Štork

Již čtvrté vydání tohoto at-
lasu, které následuje 29 let po 
prvním vydání, svědčí o užiteč-
nosti a úspěšnosti této publika-
ce, která byla přeložena do sed-
mi jazyků, odráží nesmírnou 
zkušenost autora, a představuje 
tak stěžejní text tohoto oboru. 
Text byl zcela přepracován, aby 
vyhovoval současnému pojetí 
orální medicíny, byly zařazeny 
nové jednotky a z 90 % obmě-

něna obrazová dokumentace, která zahrnuje přes 1000 
vysoce kvalitních dokonale ilustrativních barevných foto-
grafií. Struktura textu je přehledná, praktická s ohledem 
na etiologii, klinický obraz, diferenciální diagnózu, labo-
ratorní diagnostiku a terapii. Uspořádání umožňuje vel-
mi užitečný současný pohled na text a obrazovou doku-
mentaci. Kniha pokrývá prakticky celé spektrum nemocí 
ústní sliznice. Kniha je rozdělena do 43 kapitol zahrnují-
cích anatomickou různorodost, vývojové změny, genetic-
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